
Занятие по речевому развитию 

 

Тема: Чтение сказки «Вороненок» 

 

Образовательные задачи: учить понимать образное содержание и идею 

сказки, смысл пословиц; отвечать на вопросы по содержанию;  находить 

жанровые особенности сказки. 

Коррекционно-развивающие задачи: развивать слуховое внимание, 

способствовать инициации речи детей. 

Воспитательные задачи: воспитывать любовь к животным, доброту, 

отзывчивость, желание прийти на помощь. 

 

Оборудование: книга. 

 

Ход занятия 

 

Методические 

приёмы 
Содержание деятельности 

I этап - вводный 

Беседа  

-Как ты думаешь, что такое взаимопомощь, 

взаимовыручка? 

-А может быть взаимовыручка между людьми и 

животными? 

II этап - основной 

Чтение сказки 

-Я тебе расскажу одну историю, а ты послушай. 

Называется она «Вороненок». 

Чтение сказки 

-Что тебя взволновало в этой истории? 

-Как ты думаешь, это была сказка или рассказ? 

Почему? 

Повторное чтение, 

беседа по 

прочитанному 

-Хочешь еще раз послушать сказку? 

Повторное чтение сказки 

-Куда пошел однажды старик? 

-Кого он спас в лесу? 

-Как дед и баба выхаживали вороненка? 

-Как вороненок спас стариков от смерти? 

-Какой пословицей заканчивается сказка? Как ты ее 

понимаешь? 

Физминутка 

Все движения разминки повторяем без запинки! 

Эй! Попрыгали на месте. Эх! Руками машем вместе. 

Эхе - хе! Прогнули спинки, смотрим на ботинки. 

Эге - ге! Нагнулись ниже, наклонились к полу ближе. 

Повертись на месте ловко - в этом нам нужна сноровка. 

Что, понравилось, дружок? Начинай еще разок! 



Рассказывание 

-Знаешь ли ты истории о том, как животные спасали 

людей во время пожаров?  

-Вот послушай. 

Примеры историй 

История первая. Женщина проснулась рано утром из-

за криков кошки в гараже. Она спустилась вниз, чтобы 

посмотреть, что там за шум. Там она увидела дым и 

огонь - быстро схватила кошку и бросилась обратно в 

дом, чтобы разбудить мужа и пятерых детей. Пожар 

уничтожил гараж и спальни. Никто из семьи не 

пострадал, благодаря крикам кошки. 

История вторая. Мальчик Иван не знал о пожаре и 

спал в своей постели, в том время как его семья уже 

успела выйти из дома. Собака по кличке Роско, зная 

что внутри ещё остался ребенок, побежала в спальню, 

чтобы разбудить Ивана. Иван проснулся и выбрался без 

повреждений, в то время как его четвероногий друг 

получил ожоги кожи, но осталась жить. 

История третья. Годовалый малыш играл во дворе 

дома, когда ядовитая змея уже готовилась напасть на 

него. К счастью, собака по кличке Зуи смогла отогнать 

змею. Благодаря Зуи, ребенок был спасен. 

История четвертая. Свинья по имени Лулу спасла 

жизнь мужчине. По дороге с ним случился сердечный 

приступ, ему стало плохо, а рядом никого не было. 

Свинья Лулу вышла на середину дороги и легла, чтобы 

остановить автомобиль. После того, как она сумела 

остановить машину, Лулу повела водителя этой 

машины на место, где пострадавший. Водитель 

немедленно вызвал скорую помощь. 

История пятая. Рыбак рыбачил в плохую погоду, в 

результате чего его лодка перевернулась, и ему почти 

грозила смерть. Но вдруг появилась стая дельфинов, 

которая погрузила рыбака на себя и доставила до 

берега. 

III этап - заключительный 

Подведение итогов, 

выводы 

-Чему тебя научила сказка? (Если ты будешь всем 

помогать, то и тебе всегда придут на помощь.) 

-Как ты понимаешь пословицу «Всякая помощь хороша 

вовремя»? (Если бы вороненок не разбудил вовремя 

старуху, то они могли бы с дедом сгореть.) 

 


